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ΠΡΟΣ:   Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Δένδια 
              Υφυπουργό  Εθνικής Άμυνας, κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη 
    Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών  
    Υποθέσεων. 
    ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ - ΕΓΑ/ΓΕΑ 
    Διεύθυνση Υγειονομικού ΓΕΕΘΑ / ΓΕΣ / ΓΕΝ / ΓΕΑ 
 
ΚΟΙΝ :   Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ.κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
              Νομικό Σύμβουλο κ.κ. ΥΕΘΑ - ΥΦΕΘΑ 
              Στρατιωτικοί συντάκτες 
 
ΘΕΜΑ: 
 
ΣΧΕΤ: 

Άνιση αντιμετώπιση των στρατιωτικών ως προς τις Οικονομικές αποζημιώσεις 
 
α.  Έγγραφο με Αριθμ. Πρωτ. 667/ 15-09-23 της ΠΟΜΕΝΣ  
β.  Φ.900α/1076/19009 Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2023/ΥΠΕΘΑ  

 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής 

Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 
 
1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών – Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ., 

παρακολούθησε με μεγάλη προσοχή τις απαντήσεις του Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας 
κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη στη Βουλή των Ελλήνων που συμπεριλαμβάνονται στο (β) 
σχετικό, για το σύνολο των ερωτημάτων που έθεσε η Ομοσπονδία μας, ως προς τη 
συνδρομή του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων στους πληγέντες κατοίκους των 
πλημμυρισμένων περιοχών της Θεσσαλίας. Συγκεκριμένα  με το (α) όμοιο 
https://pomens.gr/enimerosi/epistoles/2262-pomens-emploke-stratiotikou-prosopikou-
sten-apokomide-nekron-zoon-ste-thessalia-apaitountai-apanteseis είχαμε καταθέσει 
σειρά ερωτημάτων εκφράζοντας την ανησυχία μας για την προστασία της υγείας και 
της ζωής των συναδέλφων μας καθόσον σοβαρά υγειονομικά θέματα αντιμετωπίζονται 
πολλές φορές με ελαφρότητα και προχειρότητα. Ο κύριος Κεφαλογιάννης διαβεβαίωσε 
ότι: 

‘’κατά τη διάρκεια της επιχείρησης, καθώς και μετά το πέρας της, δεν 
αναφέρθηκαν περιστατικά μολύνσεων ή τραυματισμού, γεγονός που αποδεικνύει, την 
ορθή σχεδίαση και τήρηση, όλων των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας.’’ 

 
2. Επίσης και ως προς το ερώτημα της Ομοσπονδίας μας για την οικονομική 

αποζημίωση των εμπλεκομένων στρατιωτικών στις πλημμυρισμένες περιοχές της 
Θεσσαλίας, ο κύριος Υφυπουργός αναφέρει: 

 

          member of 

Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ’ 
αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη 
στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό 
μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.  

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
                               (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.)  

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr – facebook ΠΟΜΕΝΣ  
 Email: info@pomens.gr 

  Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2023 
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‘’Περαιτέρω τα στελέχη, που με οποιονδήποτε τρόπο συνέδραμαν τη ΓΓΠΠ  
στην εφαρμογή του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ», δικαιούνται οικονομικής 
αποζημίωσης η οποία θα καταβληθεί άμεσα μετά τη συγκέντρωση των απαραίτητων 
δικαιολογητικών από τις αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες’’ 

 
3. Ως Ομοσπονδία χαιρετίσουμε την θετική αυτή εξέλιξη ως προς την 

αποδοχή της πρότασης μας, ωστόσο θα θέλαμε να τονίσουμε στην Πολιτική μας 
ηγεσία ότι θα πρέπει να εξεταστεί η καταβολή οικονομικής αποζημίωσης στο 
σύνολο των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων καθόσον τα τελευταία χρόνια το 
ανωτέρω προσωπικό, συνδράμει τα μέγιστα σε κάθε έκτακτη κατάσταση που 
βιώνει η χώρα χωρίς το Κράτος να έχει επιβραβεύσει την προσφορά αυτή 
αντιμετωπίζοντας πολλές φορές το υφιστάμενο προσωπικό της, με διαφορετικά 
κριτήρια από αυτά που βλέπουμε να ισχύουν για το προσωπικό άλλων 
Υπουργείων. Συγκεκριμένα διανύουμε περίοδο κατά την οποία, μεταξύ άλλων το 
προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων: 
 
 α. Δεν έχει αποζημιωθεί για τις υπηρεσίες που εκτελούνται για την 
αποτροπή των παράνομων μεταναστευτικών ροών στον Έβρο από τον Ιούλιο του 
2020. Επιπρόσθετα το εν λόγω προσωπικό εξαιρέθηκε προκλητικά από την εφάπαξ 
ενίσχυση ποσού 600,00 ευρώ που καταβλήθηκε στο προσωπικό της Ελληνικής 
Αστυνομίας και του Λιμενικού Σώματος, τον περασμένο Δεκέμβριο για την επιτυχή 
αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών. 
 
 β.   Συνέδραμε στην αντιμετώπιση της πανδημίας του COVID-19 με την 
διάθεση στρατιωτικών Νοσοκομείων και κλινικών (ΝΙΜΙΤΣ, 424 ΓΣΝΕ), την δημιουργία 
πτέρυγας covid-19 σε όλα τα στρατιωτικά Νοσοκομεία της Χώρας 
συμπεριλαμβανομένων των ΚΙΧΝΕ,  με την συμμετοχή υγειονομικού προσωπικού. 
 
 γ.   Κλήθηκε να εμπλακεί στους ελέγχους για τον COVID-19 (Κορονοϊό),  
στις Πύλες εισόδου της Χώρας (Λιμάνια – Αεροδρόμια), έχοντας την απόλυτη ευθύνη 
για τους ελέγχους που γίνονταν στα αεροδρόμια, μετά το «άνοιγμα» των διεθνών 
πτήσεων την 1η Ιουλίου 2020. 
 
      δ.   Συμμετείχε με την διάθεση πολύτιμου προσωπικού και πόρων στα Προ-
αναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (Hot Spot), με ότι επιπτώσεις επιφέρει 
αυτό στην αποστολή των Ενόπλων Δυνάμεων. 
 
 ε.   Στελέχωσε τα μεγάλα εμβολιαστικά κέντρα της Πρωτεύουσας και 
συμμετείχε στον εμβολιασμό των κατοίκων σε περισσότερα από 60 νησιά και ιδιαίτερα 
σε νησιά στα οποία δεν υφίστανται Νοσοκομεία ή κέντρα Υγείας. 
 
 στ. Κλήθηκε να συνδράμει υπό αντίξοες και ακραίες καιρικές συνθήκες, εν 
μέσω της κακοκαιρίας «ΕΛΠΙΣ» που έπληξε τη Χώρα, στον απεγκλωβισμό των 
συμπολιτών μας από την αποκλεισμένη από τα χιόνια Αττική Οδό 
 
 ζ. Συμμετείχε με την συνδρομή μηχανημάτων και προσωπικό στην 
αποκατάσταση των προβλημάτων από τον καταστροφικό σεισμό στη Σάμο, 
παρέχοντας τις υπηρεσίες τους, στους πληγέντες κατοίκους του Νησιού. 
 
 η. Συμμετείχε με την συνδρομή μηχανημάτων του Στρατού Ξηράς, στην 
αρχική δημιουργία αλλά και στην πρόσφατη επέκταση,  χώρων στέγασης για τους 
πρόσφυγες και μετανάστες, στην υπάρχουσα δομή φιλοξενίας, στην τοποθεσία του 
ΚΥΤ Μαυροβουνίου στο Καρά Τεπέ,  χωρίς μάλιστα την παραμικρή συμβολή των 
εργαζομένων του ΚΥΤ που είναι οι καθ’ ύλην αρμόδιοι καθώς είναι ο χώρος εργασίας 
τους. 
 



 θ.  Συνδράμει με τη διάθεση μόνιμου στρατιωτικού προσωπικού ως μέλη 
πληρωμάτων στα ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ, των Κέντρων Υγείας και των Πολυδύναμων 
Περιφερειακών Ιατρείων των νησιωτικών και ορεινών περιοχών της χώρας, για την 
εκτέλεση υπηρεσίας οδηγού στα ασθενοφόρα οχήματα των ως άνω δομών. 
 
                 ιβ.  Συνδράμει με τη διάθεση στρατιωτικού προσωπικού, για την μεταφορά 
μαθητών σχολικών μονάδων Ειδικής Αγωγής. 
 
 ια. Συμμετείχε φέτος, όπως και κάθε χρόνο, τόσο στην κατάσβεση 
πυρκαγιών με επίγεια και εναέρια μέσα, όσο και στην πρόληψή τους, με την ανελλιπή 
εκπομπή περιπόλων πυρασφάλειας. Παρά και το γεγονός ότι φέτος οι ΕΔ θρήνησαν 
και θύματα από την μάχη με τις φωτιές (θάνατος των δύο πιλότων των εναέριων 
πυροσβεστικών μέσων) για άλλη μία φορά εξαιρεθήκαμε προκλητικά από το 
επίδομα 600 ευρώ που δόθηκε στους πυροσβέστες για την συνδρομή τους στην 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών που συνέβησαν την φετινή θερινή περίοδο.   
 
          Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής 
Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 
 

4. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών – Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. έχει 
αποδείξει στα χρόνια της λειτουργίας της, ότι δεν επενδύει στον λαϊκισμό και στις 
βαρύγδουπες και ανούσιες διατυπώσεις προκειμένου να σας μεταφέρει το κλίμα 
έντονης δυσαρέσκειας και πικρίας που επικρατεί στο στρατιωτικό προσωπικό, 
καθόσον ενώ επαναλαμβάνεται για πολλοστή φορά η επιβάρυνση των στελεχών, με 
υπηρεσίες και έργα ξένα πολλές φορές ως προς το αντικείμενο και την αποστολή των 
Ενόπλων Δυνάμεων, η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία δεν μπόρεσαν να 
ανταποκριθούν επάξια απέναντι σε αυτή την γενναία προσφορά των συναδέλφων μας. 
  

5. Ήρθε η ώρα να επιβραβεύσετε ως Κράτος, ηθικά και οικονομικά, την 
συνεχή προσφορά των Ενόπλων Δυνάμεων προς την πατρίδα αντιμετωπίζοντας τους 
ισότιμα με τους άλλους εργαζομένους. Πεποίθησή μας είναι ότι η όποια ηθική ή και η 
υλική ανταμοιβή ενισχύει το αίσθημα ηθικής αναγνώρισης, αλληλεγγύης και συνοχής 
του στρατεύματος απέναντι στις κοινές προκλήσεις που κλήθηκε να αντιμετωπίσει και 
δυνητικά θα κληθεί να αντιμετωπίσει εκ νέου. 

 
6. Χειριστής θέματος, Αντιπρόεδρος Μέριμνας Προσωπικού: Αντισμήναρχος 

(ΤΣΕ) Νικόλαος Παναγιωτίδης, τηλ. 6983503377. 
  
 
                                               Μετά τιμής 
                                Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
 
       

   Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 

 

Δημήτρης Ρώτας 
   Ασμχος (ΥΔΚ) 

  Γιώργος Κυριακάκης 
         Ανχης (ΕΜ) 

 
 

 


